
Тема занятия:  

«Первые коллекции» 

 

Цель: Создание условий для развития коммуникативных способностей  

Задачи: 

Обучающие:  

 Уточнить знания дошкольников о создании коллекций, познакомить их с 

ключевыми правилами коллекционирования и возможностями делать это со 

сверстниками. 

 Формировать умение объединять предметы по схожему признаку в одну 

коллекцию, соотносить размер предмета, его количество в соответствии с 

системой хранения. 

Развивающие:   

 Содействовать развитию умения работать в командах, умения 

договариваться, учитывая интересы друг друга. 

 Создать условия для ведения диалога, желания высказаться. 

 Способствовать развитию мыслительных операций (анализ, синтез), 

логического мышления 

Воспитательные: 

 Содействовать запуску собственного дела ребенка (собирание собственной 

коллекции) вместе со сверстниками 

Словарная работа: коллекция, система хранения. 

Формы обучения: фронтальная, работа в малых группах, индивидуальная. 

Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, 

речевое развитие, познавательное развитие. 

Демонстрационный материал: коллекции камней и семян. 

Раздаточный материал: предметы для коллекций, системы хранения коллекций,  

подносы. 

 

 



Ход занятия: 

1. Здравствуйте, ребята!  

Все дети часто собирают разные интересные предметы (фантики, камешки, 

палочки, блестки), а вы что-нибудь собираете? 

А вы слышали слово -  коллекция? Знаете, что оно означает? 

(Предположения детей) 

У меня есть коллекции, которые собирали мои дети, давайте подойдем к столу и 

рассмотрим их  

Что вы здесь видите?  

Здесь камни. И ничего больше кроме камней здесь нет.  

Здесь семена и косточки фруктов и ягод, других предметов здесь нет. 

Обратите внимание как разложены все предметы. Для чего это сделано? 

Да, чтобы удобнее рассматривать их. 

Давайте вернемся на ковер. 

Коллекции бывают разные. И чего только не собирают люди - фантики, открытки, 

коробочки, пуговицы, монеты, кукол и много-много других вещей. Начинается 

коллекция как правило, с одной вещи. 

Коллекция означает собирание, изучение каких-либо объектов, но объединённых 

какой-либо одной темой…  (не все что вы собрали будет коллекцией, есть 

определенные правила) 

Вы хотите тоже научиться собирать коллекции? 

Для этого нам нужно разделиться на команды, объединитесь по цвету вашего 

кружка  

2. Деление на команды (группы) 

Круги разного цвета (по 4 шт три цвета)  

Найдите стол с таким же цветом, там вы будите работать своей командой. 

Вы будите работать командой. У меня есть колокольчик, если я буду звонить в 

колокольчик значит я хочу вам что-то сказать  

Каждая команда для получения каждого задания будет выбирать одного человека, 

назовем его посыльный. Он получит задание и скажет его группе.  

3. Сейчас каждая команда выбирает первого посыльного для получения 

задания. 

Задание: придумать название команде и хором его сказать. Как будите готовы, 

поднимите руки.  

Приветствуем команду…!) 

4. Выбираем другого посыльного, для получения задания.  

Задание: выберите одинаковые предметы, из которых получится одна 

коллекция 

Выдать посыльным подносы с предметами. 

Ну что, ребята у вас получилось собрать похожие предметы? 

Все ли предметы можно хорошо рассмотреть в той коробочке, в которую вы 

положили их? 

Что нужно сделать, чтобы эти предметы стали настоящей коллекцией? 

Что мы можем сделать, чтобы другим людям было удобно рассмотреть наши 

коллекции? (удобно разложить, по пакетикам) 



5. Выбираем другого посыльного, кто еще не ходил, для получения задания.  

Задание: командам подойти к столу, договориться и выбрать одну систему 

хранения для предметов вашей коллекции, вернуться за стол и разложить 

предметы 

6. Выбираем следующего человека, который не получал задания. 

Он нам расскажет какие предметы команда выбрала для коллекции и какую 

систему выбрали для ее хранения. 

 

Предлагаю командам пройти на ковер. 

Сегодня вы собрали 3 разные коллекции: макароны, пуговицы, ракушки 

Что вы делали чтобы получилась коллекцию? 

Вы сможете сами сделать такие коробки для хранения вашей коллекции 

 

Я тоже сама их не делала, эти коробочки из-под чая и конфет  

 

Что можно делать с коллекцией, как ее можно использовать? 

 коллекцию можно пополнять,  

 можно обмениваться экспонатами с другими,  

 можно узнавать интересное о предметах коллекции и рассказывать 

другим,  

 можно устроить выставку и показать коллекцию родителям или 

ребятам других групп 

А сейчас можно подойти на нашу выставку коллекций и рассмотреть их. 

Коллекции, которые вы сегодня начали собирать останутся у вас, и вы сможете с 

друзьями их рассматривать, рассказать, как они появились, пополнять их. 


